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1) Observe a poesia abaixo, e responda a questao.
POEMA : A POESIA E UMA PULGA

A poesia € uma pulga, nas palavras se balancam
coca .coca, me chateia, fala, fala, n&o se cala,
entrou por dentro da meia a poesia & uma pulga,
saiu por fora da orelha, de pular n&o tem receio,
faz zumbido de abelha, adora pular na escola...
mexe, mexe, NA0 Se cansa, 506 na hora do recreiol

Sylvia Orthof

Todos os verbos sublinhados no poema indicam:

a) Estado

b) Mudanca de estado

c) Acao

d) Fenbmeno da natureza

e) Nenhuma das alternativas acima

2) No verso “A poesia é uma pulga”, o que o verbo ser indica? Marque a resposta correta.

a) Estado

b) Mudanca de estado

c) Acao

d) Fenb6meno da natureza

e) Nenhuma das alternativas acima

3) Assinale a alternativa onde o verbo destacado indica estado.

a) O povo todo correu para la, com enxadas, foices, pedacos de pau.
b) Os amigos estavam preocupados.

c) Comprei uma bicicleta linda.

d) Achei um lapis azul.

e) Tirei o sapato no saldo.

4) Assinale a frase com verbo que indica agéo.

a) Minha mé&e parece muito feliz hoje.

b) Esses alunos ganharam o campeonato de estudantes.
c) Esse rio estava largo e fundo.

d) Em Sorriso, chove todos os dias durante o verao.

e) O cachorro permaneceu na varanda até seu dono voltar.




5) Observe o trecho:

“...mas a pandemia néao acabou.”.

Qual pronome abaixo pode substituir o termo “a pandemia” sem alteragcao do verbo “acabou”?

a)
b)
c)
d)
e)

nos
VvOCcés
ela
eles
elas

6) Numere as frases de acordo com o tempo do verbo:

1 - Presente. 2 — Pretérito. 3 - Futuro.

() Ontem, a professora leu uma histéria.
() Sairei mais cedo amanha.

() Vocés copiaram o texto?

() Luciana recita uma poesia.

() NOs ja terminamos o trabalho.

a) 2,1,3,2,2
b) 1,3,2,2,1
c) 3,1,2,1,.2
d) 2,3,1,1,2
e) 2,3,2,1,.2

7) ldentifique o verbo das frases e relacione as colunas de acordo com o que indicam:

A-Acdo B-Estado C-Fenbmeno danatureza
() O homem esta nervoso.

( ) Ele fechou os olhos.

() Choveu muito.

() Que desejam vocés?

( ) Ele fez uma pergunta

a) A A C,B,A
b) A,B,C,A B
c) B,A C,B,A
d) B, A C, A A
e) A A C A B




8) Complete as frases comaoouam, e assinale a alternativa correta,
respectivamente a ordem das mesmas.

Os peixes comer_____ aracao amanha.

Os alunos lanchar agora pouco.

No més que vem os alunos far___ provas classificatorias.
As criangas brincar no parque de manha.

a) ao, am, am, am
b) &o, am, am, ao
c) am, am, ao, ao
d) &o, am, ao, am
e) ao, ao, am, am

9) Assinale a oracdo sem sujeito:

a) Iremos a festa.

b) Chove muito nesta cidade.

c) Regressaram os trabalhadores.

d) Perdeu-se uma boa oportunidade.
e) Estou aqui.

10) Na frase “A folha caiu no outono?”, o sujeito é:

a) folha

b) A folha

C) caiu

d) outono

€) caiu ho inverno

seguindo

CIENCIAS

11)Quando a luz incide em uma superficie lisa e polida, como um espelho, o raio luminoso se

desvia e volta a0 mesmo meio em que se propagou. Chamamos este fenémeno de:

a) Refracao
b) Reflexao
c) Optica
d) Diafano
e) Opaco

12) De acordo com a imagem a seguir, este objeto € um material:

a) Transparente G
b) Translacido e
c) Opaco | 3
d) Reflexo 3
e) Nenhuma das anteriores k-




13) A decomposicdo da luz (branca) em 7 cores pode ser realizada por um instrumento
chamado de:

a) Prisma

b) Decomposicao
c) Disperséo da luz
d) Refracao

e) Reflexéo

14) Qual é o 6rgéo dos sentidos é possivel perceber os sons?

a) Tato

b) Olfato

c) Paladar

d) Audicao

e) Nenhuma das anteriores

15) Marque a alternativa incorreta.

a) O computador tem ocupado cada vez mais espaco no cotidiano das pessoas.

b) As maquinas néo trouxeram beneficios a sociedade.

c) Atualmente, usamos muitas maquinas no dia a dia.

d) E por meio da robética que se programam préteses de membros inteligentes controladas pela
mente.

e) As maquinas séo instrumentos construidos para facilitar atividades e melhorar a qualidade de
vida das pessoas.

16)Observe as figuras abaixo. Em relacdo ao recurso que foi retirado da natureza, classifique-
0S, ha sequéncia:
1 — sofreu transformacéao e 2 — n&o sofreu transformacéo.

() () () ()

Entao ficou:




GEOGRAFIA

17) Assinale a alternativa incorreta.

a) O uso de tecnologia acontece em todos 0S espacgos.

b) No espaco urbano é muito comum encontrarmos aparelhos tecnolégicos que facilitam a
vida das pessoas.

c) A tecnologia ndo modificou o espaco urbano.

d) Os seres humanos continuam desenvolvendo tecnologia na criagdo e na construcao de
maquinas e equipamentos.

e) Somente a alternativa A esta incorreta.

18) Complete as frases e assinale a alternativa que corresponde corretamente.

I-  Aaguados € necessaria para construir uma usina hidrelétrica.
[I- A construcdo de usinas muda a do lugar onde sdo construidas.
[ll- A &gua precisa movimentar as para gerar energia.

IV- A forca da agua gera :
V- Para as usinas funcionarem, é preciso construir uma

a) | —turbinas, Il — energia elétrica, 11l — barragem, IV — energia, V — rios.
b) |- energia elétrica, Il — barragem, Ill — turbinas, IV — paisagem, V — rios.
c) | —turbinas, Il —rios, lll — paisagem, IV - barragem, V — energia elétrica.
d) |- paisagens, Il —rios, Ill — barragem, IV — energia elétrica, V — rios.

e) |-—rios, Il — paisagens, lll —turbinas, IV — energia elétrica, V- barragem.

19) Observe o mapa do Brasil e responda:

Qual é o estado que vocé mora?

a) AM

b) SP

c) MG

d ES

e) BA

20) Chamamos de a parte do mapa que representa a origem dos dados
apresentados.

a) orientagcédo espacial

b) escala
c) titulo
d) legenda

e) fonte




21) E representada pela rosa dos ventos:

a) orientagcédo espacial

b) escala
c) titulo

d) legenda
e) fonte

22) Numere as frases abaixo de acordo com a sequéncia dos fatos e marque a alternativa
correta.

( ) Depois, vai para caixa d’agua e para nossa casa.
( ) Dai, segue para outro tanque, onde recebe tratamento quimico para desinfecéo.
( ) A agua é puxada da barragem ou do rio por uma bomba até o local do tratamento.

( ) L&, ela é depositada em um tanque com brita e seixos para ser filtrada.

a 1,2 3,4
b) 3,2,1,4.
c) 4,2,1,3.
d 4,312
e 21,34

ESPANHOL

23)¢,Como se llama la persona que trabaja manejando coches? (Como se chama a pessoa que
trabalha dirigindo carros?)

a) Conductor
b) Abogado
c) Maestro
d) Carnicero
e) Albaiil

24) Completa: Soy un . Yo construyo casas.

a) Peluquero
b) Meédico

c) Albaiiil

d) Labrador
e) Ingeniero

25) ¢ Qué opcion abajo NO se refiere a la tecnologia? (Qual opcéo abaixo NAO se refere &
tecnologia?)

a) Movil

b) Tableta

c) Computadora portatil
d) Camara

e) Maquina de escribir




